

上海老品牌轻工展上显活力



永久牌自行车也能卖到3000元?上海牌手表会值30万元?没错,在日前开幕的第三届上海轻工新品名品展上,来自永久自行车、上海牌手表、蝴蝶牌缝纫机、光明等130余家新老轻工品牌同台竞技,尽显上海制造魅力。

在上海牌手表的展台前,总经理

倪海明亲自上阵当起解说员,“现在的上海牌手表早已摆脱当年‘圆头白面、三根针’的单一造型,每年上市的新款式就达几十种。”随着国内成表市场复苏,公司近年加大对成表投入,去年成表销量达2800万只,平均每只售价1100元左右。倪海明骄傲地指着展台中央的限量白金版“轨

道式双陀飞轮”说,它是世界表坛超级复杂陀飞轮手表,虽然售价30万元,但早已只剩样品。

蝴蝶牌缝纫机,上世纪曾是家家户户的必备品。如今“蝴蝶飞回来了”,只是现在的“蝴蝶”已经插上了高科技的翅膀。记者看到,一个绣满牡丹的布艺,不到3分钟就从智能化缝纫机针下“打印”出来。上工蝴蝶牌缝纫机公司总经理方海祥说,如今的缝制已经成为一种文化生活,是“织物上的卡拉OK”。去年公司蝴蝶牌缝纫机的销量已超过1000万台,预计每年还将以30%的速度增长。

在永久牌自行车展台上,几位老人端详着曾经熟悉的“永久13型”。上海永久自行车公司技术研发部副总章毅介绍,这款车子确实是对永久13型的传承,但加入了现代工业的元素,复古中透露着时代气息。比如,以前组件接头靠铜焊,现在是压焊;以前车身是电镀铁管,现在为减轻重量采用铝合金;以前车灯靠摩擦生电,现在还配有光感应软件,如果白天骑车入光线弱的地下车库,无需开关

车灯会自动亮起。章毅说,这款车价格在3000元左右,去年销量超过6000万辆。

轻工不轻,这话一点不假。除了日常用品,上海轻工还为中国的航天事业做配套。展会上,从宇航员脚上穿的出征靴、过舱靴、出舱靴到宇航员身着的各式航天内衣,从航天器太阳能伞的展开弹簧,到“天神”对接时的避雷装置,从航天员在太空中使用的书写笔,到准确计时的航天手表,都包含着上海轻工的智慧和汗水。上海协力卷簧公司负责人表示,多年来公司一直研发改进飞船太阳能帆板展开的关键零件动力弹簧。“可别小瞧这个家伙,它一旦失灵,飞船的动力系统将瘫痪,必须保证100%成功。”

上海轻工协会常务副会长俞友涌表示,这两年上海开始重视对老品牌的扶持,老品牌自身也加快了转型步伐。数据统计,2012年末,上海轻工行业规模以上企业2500余家,营业额超过4000余亿元,涌现出老凤祥、家化、海立等一大批在国内同行业位居前列的“中国驰名商标”。

信息快报

沪首条纯电动公交正式上路

日前,上海公交939路全面置换成纯电动车,成为沪上首条途经新建路隧道、贯通浦东浦西的无燃油公交线路,939路线路营运走向也进行了调整。据悉,公交939路线路全长10.51公里,由原来鲁迅公园到安化路凯旋北路,调整为鲁迅公园到浦东杨家渡渡口;首末班车时间5:30—22:30;共有车辆32辆。

上海汽车文化节下月开幕

2013上海汽车文化节将于4月12日开幕,延续以往“欢乐激情、驶向未来”的主题,市民游客又可以在汽车城嘉定体验到汽车文化的魅力。据了解,本届文化节持续到4月30日,期间,广大车迷和游客不仅可以体验F1中国站的疾速时尚,同时能体会汽车文化主题游的魅力。整合了嘉定历史人文、汽车文化和乡村休闲旅游资源,将继续推出“看F1,游嘉定”汽车文化主题体验之旅、魅力安亭——时尚汽车城之旅等活动,也将使得游客更好地领略汽车城嘉定的发展变化。

沪上驾驶员信用评价昨起实施

《上海市交通运输驾驶员信用评价实施细则》从昨天起施行,出租车驾驶员、驾校教练员、客运车驾驶员、危险货物运输驾驶员将接受信用评价。记者了解到,信用评价体系将出租车驾驶员“拒绝乘客合理的运送要求”列为记分最高的情节,将被记20分。

交通运输驾驶员信用评价的周期为12个月。根据驾驶员违规情节轻重,记分的分值依次为1分、3分、5分、10分、20分五种。信用评价等级分为优良、合格、基本合格和不合格,分别用AAA级、AA级、A级和B级表示。在一个评价周期内,驾驶员累计记分有20分及以上者,信用评价等级将被评为B级。

驾驶员如连续2个评价周期信用评价等级均为B级,或在一个评价周期内记分有2次以上达到20分,将被列入不良记录名单,并向社会公开。驾驶员如连续3个评价周期评价等级均为B级,或在一个评价周期内累计记分有3次以上达到20分,将被撤销其从业资格证件。

申城倡公益性生态葬

日前,本市卫家角息园举行“普爱苑”公益生态葬,16位逝者的骨灰采用了这种葬式。

“普爱苑”发起于2008年,是可循环使用土地的公益生态葬式。逝者骨灰存放在可降解的骨灰坛中入土安葬,每坛占地仅0.04平方米;半年后,骨灰坛自然降解;10年后,大花坛下的土地将循环使用。入葬“普爱苑”的逝者姓名被镌刻在统一石碑上,以便亲人祭奠。如今这种葬式已扩容至全市9个区县的11家墓园。

去年,市文明办公布的41个窗口行业社会公众满意评价调查表明,公益生态葬成为“最受公众欢迎的十大亮点服务项目”之一。但目前,只有2000多户逝者家属选择“普爱苑”这种葬式。

土地资源正日趋紧张,本市44家经营性公墓共有土地7000余亩,已经使用的约为5000亩。从2008年起,沪上各墓园的传统骨灰墓葬占地已限制在双穴每座1平方米以内;同时,各墓园大力推进各种公益生态葬式。

市殡葬行业协会会长、上海市殡葬服务中心主任王宏阶告诉记者,“我们要敢于冲破传统观念,营造与时俱进的、现代文明的墓葬形式。事实上,公益性生态葬以鲜花和草坪替代墓碑,象征着精神的延续,更符合‘入土为安’的传统,也更能体现现代人的生活方式。”

专家提醒

蔬菜捆绑胶 带应提防有 毒物质残留

目前一些豇豆、白菜、大葱、芹菜等蔬菜经常用绿色或者黄色的透明胶带捆绑固定

这些胶带中可能残留有毒化学物质,食用前应清洗干净胶带残留物

据医生介绍

非食品级胶袋中,含有大量苯、甲醛、重金属等有害物质。如果胶袋残留物没有清洗干净,进行高温烹饪后会发生分解。长期摄入会导致消化道黏膜损伤,还有可能诱发哮喘,危害人体健康。

在购买到用胶带捆绑的蔬菜后,直接切除残留有胶带黏性物质的部分,并且多次冲洗蔬菜。

顾村公园赏樱日客流量创新高

记者日前从宝山区获悉,正在举办上海樱花节的顾村公园周末两天共迎接游客26.5万人次,樱花节开幕以来已累计接待游客59.37万

人次。上周日更有14.5万名游客入园赏花,已逼近顾村公园此前公布的日均15万人次的接待能力上限,也刷新了去年顾村公园12.3万人次的日

最高客流纪录。积累了两届樱花节的经验,据悉,今年园方增加了园内的志愿者数量,平时园内至少有30名志愿者,周末则增加至100多名。

沪城镇职工基本医疗保险门急诊自负段标准不调整

日前,市人力资源和社会保障局相关负责人就医保相关问题进行了解答。

问:2013医保年度哪些标准作了调整?

答:为进一步提高本市城镇职工基本医疗保险和小城镇基本医疗保险的保障水平,本市提高了城镇职工基本医疗保险统筹基金和小城镇医疗保险基金的最高支付限额。本市城镇职工基本医疗保险参保人员门急诊自负段标准和统筹基金起付标准,以及小城镇医疗保险门急诊补充保险个人账户计入标准和住院起付标准均不作调整。

问:2013医保年度,本市城镇职工基本医疗保险参保人员的个人医疗

账户资金计入是如何规定的?

答:2013医保年度,本市城镇职工基本医疗保险参保人员个人医疗账户资金将于4月1日计入,个人缴费部分按实际缴费金额计入,用人单位缴纳的基本医疗保险费计入部分的标准仍然按照2012医保年度标准执行。34岁以下在职工计入标准为140元,35—44岁在职工计入标准为280元,45岁以上为420元;74岁以下退休人员计入标准为1120元,75岁以上退休人员计入标准为1260元。

问:2013医保年度,本市城镇职工基本医疗保险参保人员的门急诊自负段标准、统筹基金起付标准是如何规定的?

答:2013医保年度本市城镇职工

基本医疗保险参保人员门急诊自负段标准和统筹基金起付标准均不作调整,仍然按照2012医保年度标准执行。在职工门急诊自负段标准为1500元,统筹基金起付标准为1500元;2000年12月31日前退休的退休人员门急诊自负段标准为300元,统筹基金起付标准为700元;2001年1月1日后退休的退休人员门急诊自负段标准为700元,统筹基金起付标准为1200元。

问:2013医保年度,外来从业人员的标准是如何规定的?

答:2013医保年度,按7%缴纳基本医疗保险费的非城镇户籍外来从业人员,个人缴费部分全部计入个人医疗账户(门诊专用)。个人按月缴纳的

基本医疗保险费低于30元的,个人医疗账户计入标准按每月30元执行;个人缴费与计入标准的差额部分,从用人单位缴纳的基本医疗保险费中划入。2013医保年度,外来从业人员住院起付标准和最高支付限额,按照本市城镇职工基本医疗保险有关规定执行。

问:2013医保年度,本市小城镇医疗保险的相关标准是如何规定的?

答:2013医保年度,本市小城镇医疗保险门急诊补充保险个人账户计入标准不作调整,仍按照2012医保年度的计入标准执行;住院起付标准不作调整,仍为第一次住院起付标准为1168元,第二次及其以上住院起付标准为584元;基金最高支付限额从28

万元提高到34万元,超过部分继续由小城镇医保基金支付80%。

问:医保年度转换期间的住院和家庭病床费用如何结算?

答:对于2013年3月31日之前已办妥出院(含急诊观察室留院观察,下同)手续的参保人员,各定点医疗机构应当在3月31日之前进行出院费用网上结算。对于2013年3月31日前住院或开设家庭病床时间已满6个月的参保人员,各定点医疗机构应当在3月31日之前进行在院或在床的网上结算。

有关医保年度转换的具体问题和相关标准,可以登录医保网站www.shyb.gov.cn查询或拨打医保咨询服务热线962218进行详细咨询。

遗失声明

上海市杨浦区集邮协会遗失社会团体法人登记证书正、副本,登记号:沪杨民社证字第037号,特声明作废。

上海市杨浦区佩君裁缝店遗失个体工商户营业执照正本(统一管理码100107200011,注册号310110600195592),特声明作废。